

# Колхозная ПРАВДА

Год издания  
15-й

Орган  
Бутурлинского  
РК ВКП(б)  
и райсовета  
Горьковской  
области

Указ Президиума Верховного Совета СССР  
О награждении тов. Хрущева Н.С. орденом Ленина

В связи с 50-летием со дня рождений тов. Хрущева Н.С. и принимая во внимание его выдающиеся заслуги перед партией и советским народом наградить тов. Хрущева Никиту Сергеевича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 16 апреля 1944 г.

## П Е Р Е Д В Е С Е Н Н И М С Е В О М

М. И. РОДИОНОВ, секретарь обкома ВКП(б)

Судьба урожая решается с первой борозды. Высокое качество весенне-полевых работ, выполнение плана агротехнических мероприятий — база высокого урожая. Не случайно СНК СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении «О плане сельскохозяйственных работ на 1944 год» обращают наше внимание на решительную борьбу с упрощением агротехники. Известно, что низкое качество сельскохозяйственных работ, игнорирование агротехники приводят к большому урону в сельском хозяйстве, к подрыву колхозов и материального благополучия колхозников.

Вследствие этого сейчас идет речь не вообще о готовности колхоза, совхоза, МТС к весеннему севу, а о готовности к проведению его на высоком агротехническом уровне. Для этого требуется заготовка и вложение достаточного количества удобрений, своевременная и хорошая обработка почвы, посев проверенными, добротными семенами и самое застойчивое проведение и соблюдение агротехнических мероприятий (протравливание, подкормка, аэризация, нитрагирование, боронование озимых, прополка, полив овощей и т. д.).

Работа партийных, советских, комсомольских организаций, земельных органов, правлений колхозов, руководителей МТС и совхозов может считаться должной в том случае, если она обеспечивает решение этой задачи.

Конечно, встречаются трудности. Только беспечные и безответственные люди могут думать, что все делается само собой, без особых затруднений. Этого никогда, нигде не было и не будет. Но трудности опасны, главным образом, тогда, когда их не предвидят; трудности приводят к печальному концу в том, где их видят, но бездействуют, смиренно отсиживаются и уповают на всех и на вся. Не дряблость и беспомощность побеждают. Побеждают большевистская прозорливость, русская смекалка и кропотливая, повседневная организационная работа.

Наша область — два года в числе победителей Всесоюзного социалистического соревнования по сельскому хозяйству. Нельзя сказать, что колхозы Горьковской области не имели трудностей. Напротив, трудности были большими, чем до войны. Но колхозники, колхозницы, работники МТС и совхозов самоотверженно преодолели их и завоевали победу в соревновании страны. Факт, что колхозы области за годы войны повысили урожай и увеличили сдачу сельскохозяйственных продуктов государству. Колхозы добились этого благодаря неослабному вниманию к вопросам производительности труда в сельском хозяйстве.

Но есть у нас районы, на примере которых видно, к чему приводит игнорирование качества сельскохозяйственных работ и

агротехники. Так, например, в Б.-Волдинском районе, прикрываясь трудностями военного времени, пошли на упрощение агротехники. Пахали мелко, навоз на поля не вывозили, запутали севообороты, сроки сева растягивали, за посевами не ухаживали как следует, и результат всего этого — низкий урожай, резкое снижение выдачи на трудодень, срыв выполнения государственных обязательств. Это привело, в свою очередь, к снижению трудовой дисциплины в колхозах, к грубым нарушениям устава сельскохозяйственной артели. Район позорно провалился в прошлом году и занял одно из самых последних мест. То же самое случилось с Гагинским и Салганским районами.

Эти примеры ясно показывают, к чему приводит дряблость в руководстве, самотек в работе и отсутствие настойчивой борьбы за строжайшее соблюдение правил агротехники, за повышение качества сельскохозяйственных работ. Накануне весенне-полевых работ уместно напомнить об этих уроках всем работникам сельского хозяйства.

Интересы фронта требуют от нас успешного проведения предстоящего весеннего сева. Это будет новым неопределимым вкладом в дело укрепления обороноспособности страны, в дело беспрепятственного разгрома ненавистного врага. Колхозники и колхозницы, понимая это, делают все, чтобы весенний сев провести организованно. Достаточно сказать, что из своих запасов колхозники дали разных семян на обсеменение колхозных полей свыше 25 тыс. центнеров. С исключительным подъемом трудовой и политической активности колхозники, работники МТС и совхозов встречают третью военную весну. Дело руководителей районов, сельсоветов, колхозов возглавить эту активность и помочь колхозам, МТС и совхозам успешно выполнить задание партии и правительства по сельскому хозяйству и в текущем году.

В любом деле успех решают люди, умело подобранные и правильно расставленные кадры, добросовестная подготовка материально-технической базы и энергичное оперативное руководство.

В проведении весеннего сева и всех сельскохозяйственных работ это означает: подготовка каждого колхозника, тракториста, работника МТС, совхоза, каждого маленького и большого руководителя к выполнению порученного ему дела. Каждый человек должен знать свое дело и любить его, добросовестно выполнять задания и больше проявлять при этом инициативы, изобретательности, быть дисциплинированным, помнить, что дисциплина — мать порядка и залог победы. Тот, кто нарушает дисциплину в тру-

де, подрывает колхоз, наносит удар в спину Красной Армии. Примером дисциплинированности и самоотверженного труда должны служить коммунисты, комсомольцы, руководители колхозов, сельсоветов, МТС, совхозов и т. д. Нет ничего вреднее и омерзительнее недобросовестного, недисциплинированного руководителя. Были случаи, когда по вине районных организаций, первичных партийных и комсомольских организаций к руководству колхозом, к колхозному амбару пробирались жулики, пьяницы, которые не руководили колхозом, а расхищали колхозное добро. Руководители сельсоветов, районов терпели таких работников, проходили мимо творившихся безобразий.

Кто проходит мимо таких явлений, тот приносит не меньший вред колхозному делу, чем воры и жулики, пробравшиеся к колхозному добру. Колхозная собственность — основа основ всей колхозной жизни. Материальное благосостояние колхозников целиком зависит от состояния колхозного имущества. Кто расхищает колхозное добро, тот злейший враг народа, тот изменник родины.

Весенний сев можно провести хорошо только тогда, когда полностью подготовлена материально-техническая база и когда колхозное и государственное имущество охраняется, как зеница ока.

Живое и механическое тягло, количество и качество семян, наличие подготовленного сельскохозяйственного инвентаря — решают судьбу весенне-полевых работ. Полная готовность тракторов, рабочих лошадей, необходимого количества рогатого скота — решают качество полевых работ. При всех трудностях с тяглом, у нас мало все возможности, чтобы сев провести в сжатые сроки. Доброкачественный ремонт каждого трактора, хозяйский уход за конем, за рабочим скотом — вот, что требуется для успеха дела. Приобретение семян до полной потребности и их строгая охрана также имеют огромное значение в весеннем севе. Не так давно в Больше-Волдинском районе председатель колхоза «Новый путь» Киселев Ф. А. при недостатке семян в колхозе ретранжирил 20 цент. семян зерновых. В этом же районе председатель колхоза имени Ленина Измайлов А. М. израсходовал 193 центнера семенного материала. Такие действия, хотя и того или не хотят Киселев Ф. А. и Измайлов А. М., надо расценивать как антиколхозные, антигосударственные преступления.

Некоторые недалековидные руководители колхозов пытаются прикрыть недостаток семян уменьшением норм высева. Вреднее

этого нельзя ничего придумать. Особое внимание необходимо приковать к использованию сеялок. Все тракторные, конные сеялки должны быть использованы полный световой день, на сменных лошадях. Нечего доказывать преимущества радового сева — они ясны теперь каждому пионеру. Надо организовать дело так, чтобы на сеялке работали от темна до темна и чтобы была оказана соответствующая помощь колхозам, в которых нет сеялок. Разбросный способ сева — варварский способ, при самой малейшей возможности его нельзя терпеть и допускать.

Не менее важное значение в проведении весеннего сева имеет конкретное, оперативное руководство. В практике работы встречались такие факты, когда в районе, совхозе, МТС подготовлены и расставлены кадры, подготовлена материально-техническая база, а сев проходил вяло, неорганизованно. Это целиком зависит от оперативности руководства посевными работами.

Руководители района, МТС и совхоза должны знать слабые, трудные участки и большую часть своего внимания уделить помощи людям, находящимся на этих участках.

Неправильно делают те секретари райкомов и председатели райисполкомов, которые в отстающие колхозы посылают уполномоченных, а сами в них или не заглядывают, или бывают проездом. Руководящие работники должны находиться, главным образом, в отстающих колхозах, бригадах МТС и помогать им на месте, по передовые колхозы и бригады МТС могут успешно справиться с проведением весеннего сева, если к ним и поменьше будут ездить.

Необходимо отказаться от шаблона в посылке уполномоченных. Надо исходить из того, что не все сельсоветы и колхозы нуждаются в уполномоченных, нужно посылать людей, хорошо знающих колхозное производство, организационно сильных, могущих помочь колхозу. Наконец, надо опираться во всей работе по сельскому хозяйству на первичные партийные, комсомольские организации, сельсоветы, правления колхозов и колхозный актив, а не на уполномоченных. При посылке районного актива в колхозы определять конкретные задачи, срок, подробно инструктировать, контролировать работу командированных и помогать им в решении возникших вопросов, а не просто сидеть и надеяться на их всемогущество. Нельзя забывать того, что если райком и райисполком во всех случаях «выезжают» только на уполномоченных, то это означает их отрыв от трудящихся, от первичных организаций, сельсоветов, что никогда к хорошему не приводило. Первостепенное значение в опе-

ративности руководства имеет своевременная и правдивая информация. Директор МТС должен знать каждый день работу каждой бригады и по возможности трактора. Секретарь райкома и председатель райисполкома должны ежедневно знать, как идет сев в целом по району, по отдельным сельсоветам, в МТС и в совхозе. Причем информацией нужно пользоваться не для того, чтобы сводку носить в портфеле, а для принятия мер к устранению недостатков, к подтягиванию отстающих. В этих целях в районе должно быть поставлено все на службу успешному проведению весеннего сева. Не может быть ни одного учреждения, ни одной организации, предприятия, любого ведомства, стоящего в стороне от работы колхозов, совхозов, МТС в дни весеннего сева. Если где и встретится подобного рода «работники», их надо призывать к порядку, а несправильных снимать с занимаемых постов, как узколобых деяков.

Районные газеты, библиотеки, издательства, клубы, кино, радио, телефонные станции все социально-культурные учреждения в дни сева должны служить успехам его, как большой, весьма ответственной всеармейской задачи.

Первичные партийные организации, территориальные, колхозные, машинно-тракторных станций, совхозные, исходя из решений последнего пленума обкома ВКП(б), должны свою работу построить так, чтобы охватить партийным влиянием каждого колхозника. Это означает, что надо шире использовать сельскую интеллигенцию, колхозный актив, иметь агитатора в каждой бригаде, держать колхозников в курсе международного и военного положения нашей страны, решительно осуществлять постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О плане сельскохозяйственных работ на 1944 год» и быть вдохновителями и организаторами социалистического соревнования.

В дни сева нельзя отрывать работников сельского хозяйства на разного рода совещания. Совещания, выезды председателей колхозов, сельсоветов, секретарей партийных и комсомольских организаций, трактористов, бригадиров в дни сева просто надо запретить под страхом партийной и административной ответственности. В райкоме, райисполкоме, дирекции МТС, совхоза должно быть установлено круглосуточное дежурство ответственных работников, чтобы из колхозов, тракторных бригад, из совхозов можно было обратиться за помощью и советом в райком, райисполком, МТС, совхоз в любое время дня и ночи.

Районные организации, особенно райземотделы, должны быстрее



реагировать на сигналы, немедленно принимать меры к устранению выявленных недостатков.

Исключительно ответственная роль в проведении сева возложена на агрономов. Агроном — организатор осуществления агротехнических мероприятий. Самое первое, что требуется от агронома — быть в колхозе. Что касается всех агрономов, в каких бы ведомствах они ни находились. Борьба за высокое качество сельскохозяйственных работ, в первую очередь со стороны агронома, должна быть настойчивая и принципиальная.

Третья военная весна в колхозах проходит в условиях, когда Красная Армия под водительством великого Сталина бьет хва-

ленную немецкую армию в хвост и в гриву. Победы Красной Армии вдохновляют нас на новые трудовые подвиги. Дело чести горьковских большевиков, рабочих, колхозников и интеллигенции — достойно провести все весенне-полевые работы.

Нашей работой весьма интересуются фронтовики — горьковцы. Как нас вдохновляет на самоотверженный труд их героическая борьба за честь, свободу и независимость нашей родины, точно так же и их радуют наши успехи и вдохновляют на новые боевые подвиги.

Отлично проведем третью военную весну, снимем в 1944 году высокий урожай, — это и будет лучшей помощью фронту.

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 12 по 18 апреля 1944 г.)

Войска 1-го Украинского фронта после упорных уличных боев полностью овладели областным центром Украины городом Тарнополь — крупным железнодорожным узлом и сильным опорным пунктом обороны немцев на Львовском направлении. Окруженный в Тарнополе гарнизон противника, состоявший из остатков 4 пехотных дивизий и ряда отдельных частей, общей численностью в 16 тысяч человек, полностью уничтожен, за исключением 2400 немецких солдат и офицеров, которые сдались в плен. Наши бойцы захватили в Тарнополе 35 танков и самоходных орудий, 85 орудий разного калибра, 125 минометов, до 400 пулеметов, 350 автомашин, 5 паровозов, 285 вагонов и 6 складов.

В Румынии советские войска, с боями продвигаясь вперед, заняли гор. Фэлтичени и несколько других населенных пунктов.

На Кишиневском направлении наши части овладели районными центрами Молдавской ССР городами — Дубоссары и Григорьиполь. На ряде участков советские части форсировали Днестр и вели бои за расширение захваченных плацдармов на правом берегу реки.

В наступательных операциях за время с 6 марта по 15 апреля войска 2-го Украинского фронта под командованием Маршала Советского Союза Бонева нанесли немцам громадные потери в людях и технике и захватили богатые трофеи. Противник оставил на поле боя 118.400 трупов солдат и офицеров. Взято в плен 27.393 немца. Общие потери немцев по главным видам боевой техники составляют: самолетов — 169, танков и самоходных орудий — 1419, орудий разных калибров — 2830, минометов — 2994, пулеметов — 5750, бронемашин и бронетранспортеров — 560, автомашин — 40207.

Войска 3-го Украинского фронта в результате ночного штурма овладели городом Тирасполь — важным опорным пунктом обороны немцев на реке Днестр. К югу от Тирасполя наши войска переправались через Днестр и вели бои за расширение захваченного плацдарма.

Юго-западнее Одессы наши войска полностью очистили от противника восточный берег Днепровского лимана.

В наступательных операциях от Южного Буга до Днестра за время с 25 марта по 12 апреля войска 3-го Украинского фронта под командованием генерала армии Малиновского нанесли немцам тяжелые потери в живой силе и технике и захватили богатые трофеи. Противник оставил на поле боя 26.800 трупов солдат и офицеров. Взято в плен 10.680 немцев. Общие потери немцев по главным видам боевой техники составляют: танков и самоходных орудий — 443, орудий разного калибра — 952, автомашин, автоприцепов и тягачей — 11.708.

В Крыму наши войска продолжали успешное наступление.

Войска 4-го Украинского фронта 12 апреля штурмом прорвали сильно укрепленные Ипультские позиции противника и, быстро продвигаясь вперед, уже на следующий день в результате стремительной атаки танковых соединений и пехоты овладели столицей Крыма — городом Симферополь, городом и портом — Евпатория. Четырнадцатого апреля наши войска заняли города Бахчисарай, Алушта и Сакли.

Войска Отдельной Приморской армии, преследуя отступающего противника полностью очистили от немецко-фашистских захватчиков Керченский полуостров, прошли Аюкдагские позиции, заняли город и порт Феодосия, города Старый Крым, Карасубазар, Судак и соединились с войсками 4-го Украинского фронта. Развивая наступление, войска Отдельной Приморской армии 16 апреля овладели городом и портом Ялта, городом Алушка, а также заняли более 40 других населенных пунктов и курортных поселков.

На Севастопольском направлении наши войска, преодолевая сопротивление и систему инженерных заграждений противника в горно-лесистой части южного побережья Крыма, вели наступательные бои, заняли районный центр Крыма город Балаклава и несколько других населенных пунктов.

По предварительным данным, к исходу 14 апреля наши войска в Крыму взяли в плен более 37 тысяч солдат и офицеров противника.

## Первая борозда

Первую борозду в этом году проложили пахаря колхоза «Смычка», Валгусского сельсовета.

18 апреля, во второй половине дня четырнадцатилетние колхозники Борис Миронов, Виктор Каблянов и Анатолий Симагин выехали в поле. Вместо нормы 0,75 га они вспахали по 1 га каждый. Весновспашка заборонована. Кроме того, забороновано 4 га зяби, причем 3 га забороновано вручную.

Валгусские комсомольцы произвели подкормку озимых на пло-

щади 10 га, всего же подкормлено озимых на 45 га из плана 65 гектаров.

Примеру колхозников Валгусского сельсовета нужно последовать всем колхозникам и там, где позволяет почва, начать пахоту, чтобы не затянуть сев зерновых.

Фронт и тыл обязывают нас провести весенний сев качественно и в срок. С этой задачей колхозы Бутурлинского района справятся.

К. Романова.

## Начали весновспашку и боронование

Начали весновспашку, боронование озимых и зяби колхозы Сурадеевского и Б.-Якшенского сельсоветов.

В Сурадеевском сельсовете вспахали и забороновали 3,5 га, колхозах Бутурлинского сельсовета, 3 га озимых забороновали в забороновано 2 га, забороновано зяби 3 га и озимых 4 гектара, из них 1 га заборонован вручную.

Колхозы Б.-Якшенского сельсовета вспахали и забороновали 3,5 га и забороновали озимых 14 гектаров.

3 га озимых забороновали в колхозах Бутурлинского сельсовета.

М. Кулагина.

## Подкормка озимых

Подкормка озимых имеет огромное значение для повышения урожайности. Памятуя это, колхозы Уваровского, Андреевского и Мисюринского сельсоветов начали проводить ценное агротехническое мероприятие в жизнь. По Уваровскому сельсовету из плана 50 га подкормлено озимых

на площади в 28 га. В колхозах Андреевского сельсовета подкормлено 31 га из 70 га.

Школьники Мисюринки взяли обязательство подкормить 5 гектаров озимых культур и забороновать их вручную. Эта работа уже начата.

К. Г.

## Ценный почин кочуновских колхозников

Колхозники Кочуновского сельсовета проявили инициативу, дав личный скот на 15 дней для работы в колхозе.

Ценная инициатива колхозников одобрена райкомом партии и райисполкомом. Всем сельсоветам предложено повести вокруг этого начинания широкую массово-разъяснительную работу, чтобы больше скота колхозников использовать на весеннем севе.

Примеру кочуновцев уже сле-

дуют другие сельсоветы. Председатель колхоза «Ударник» (Мисюринка) т. Бегин и кладовщик того же колхоза т. Баринев дали своих коров на колхозные работы.

Правления колхозов выделили специальный фонд для премирования тех, чей крупный рогатый скот будет работать в весенне-посевную кампанию на полях колхоза.

К. Гаврилова.

## Каждый рубль — удар по врагу

Мобилизация средств в условиях Отечественной войны имеет особое важное значение. Приобретением облигаций государственных займов, билетов денежно-вещевых лотерей, вкладами в сберкассы мы даем государству дополнительные средства, рублем помогаем громить ненавистного врага.

Трудащиеся нашего района во всех мероприятиях, которые проводились в целях мобилизации средств, принимали самое активное участие.

Второй государственный военный заем был реализован в Бутурлинском районе на 2 миллиона 33 тысячи руб. больше контрольной цифры подписки. Третья денежно-вещевая лотерея — больше на 83 тысячи рублей. Эти цифры — яркий пример патриотизма трудящихся нашего района.

Имея облигации государственных займов и денежно-вещевых лотерей, мы, помимо помощи государству, получаем дополнительные средства лично для себя в виде выигрышей. В 1943 году было 32 тиража займов, по которым Бутурлинская сберкасса выдала 254 тысячи рублей. За первый квартал 1944 г. уже выплачено 123 тысячи руб. По денежно-вещевой лотерее бутурлинцы выиграли отрезки на костюмы, часы, обувь, деньги.

Руководители партийно-комсо-

молецких и советских организаций, помогают сберегательным кассам в мобилизации средств — проводят мероприятия по подписке, выдаче облигаций и проверке их.

Однако не все руководители придают важное значение этим мероприятиям. Из нашей сберкассы до сих пор не востребовано облигаций на сумму 703 тысячи рублей. Андреевский, Наналковский и Кетросский сельсоветы до сих пор не взяли из сберкассы облигаций займа для вручения их колхозам. Вместо популяризации государственных займов эти руководители тормозят работу сберкассы.

Необходимо сейчас же исправить допущенную ошибку и в течение ближайших дней вручить на руки облигации всем подписчикам государственного займа.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС, промышленных предприятий, учредений и советская интеллигенция! Будьте подписчиками государственных займов, денежно-вещевых лотерей, вкладчиками сберкассы!

Каждый ваш рубль — снаряд по врагу, которым вы помогаете нашей доблестной Красной Армии добить гитлеровские полчища и изгнать их навсегда с нашей земли.

А. Бадявина.

## Яровизация

### зерновых культур

Начали яровизацию зерновых в колхозах Смагинского, Сурадеевского и Нелюбовского сельсоветов.

Смагинские колхозы заложили на яровизацию 250 цент. из плана 570 цент., Сурадеевские — 39 цент. из 300 цент. по плану. Колхозы Нелюбовского сельсовета заложили на яровизацию 28 цент. зерна из плана 450 цент.

Начинается закладка зерновых культур на яровизацию и в колхозах других сельсоветов.

К. Энгельгард.

## Началась яровизация картофеля

Передовые колхозы и колхозники района приступили к яровизации семян картофеля, как способа увеличения урожайности.

Особенно хорошо организовали яровизацию картофеля в Валгусском сельсовете. На 19 апреля здесь заложено 220 цент., вместо 150 цент. по плану.

Также хорошо организовали яровизацию картофеля в колхозах Б.-Якшенского сельсовета, где заложено 60 цент. в Бутурлинском — 70 цент.

Н. Морсков.

## Письмо в редакцию

Принишу искреннюю признательность и глубокую благодарность учреждениям, организациям и всем товарищам, выражившим мне соболезнование в постигшем меня горе — преждевременной смерти моего любимого мужа Покровского И. П.

А. Покровская

## Извещение

РК ВЛКСМ и РОНО проводят с 25 по 29 апреля с. г. смотр детской художественной самодеятельности.

За явку участников на детскую олимпиаду отвечают директора и заведующие школ.

## Требуется

корректор, машинистка и вертальщицы. Справиться в редакции газеты «Колхозная правда».

Ответственный редактор К. Г. ЛОБАНОВА.

## Объявление

При базе учебно-курсового комбината Горьковского Облпотребсоюза организуется торговко-кооперативная школа по подготовке специалистов: бухгалтеров сельпо и товароведов РПС.

В школу принимаются граждане, достигшие возраста 16 лет и имеющие образование не ниже 6 классов. Срок обучения 1 год.

Желающие поступить в школу представляют в отдел кадров ОПС по адресу: Горький, ул. Малковского 37, комната 5, следующие документы:

1. Заявление с указанием избрательной специальности.
2. Документы об образовании.
3. Свидетельство о рождении.
4. Справку о состоянии здоровья.
5. Автобиографию.

Заявления принимаются до 25 апреля сего года.

Принятые в школу обеспечиваются стипендией 250 руб. в месяц и квартирой.

О подробностях справиться в райпотребсоюзе.